

Совсем недавно закончился священный месяц Рамазан, отзвучали громогласные восхваления Всевышнего Аллаха - тасбихи «Суббухункуддусун» в мечетях в честь таравих намазов, закончилась радость от пробуждения ото сна для приема предрассветной пищи - «сухура» перед днем поста и прочтения предрассветной молитвы. Прошли минуты восторга в моменты ифтара от осознания того, что с честью, достоинством и в полном здравии выдержали дни поста. Совсем недавно прошли дни и ночи уединения в мечети, ночные бдения и поклонения в Ляйлят аль Кадр — ночью Могущества и Предопределения. Несколько дней назад на Празднике Разговения пропели праздничные возвеличивания Всемогущего Аллаха — ташриктакбиры.

Месяц поста, месяц ифтаров, месяц встреч и чтения Корана - месяц радости и терпения подошел к концу, осталось только подвести его итоги.

В преддверии этого месяца в приходахРегионального духовного управления мусульман Пензенской области завершались подготовительные работы, проходила уборка территорий и помещений, подготавливались столы и лавки, а также оборудовались места для приготовления пищи. Во многих махалля, городских и сельских мечетях сложилась добрая традиция: мусульмане записывались в очередь на проведение ифтаров у себя на дому или, в мечети, а также в кафетериях. 5 июня с заходом солнца мусульмане всего мира встретили Рамазан. В мечетях начались первые коллективные молитвы — таравих-намазы. Поститься правоверные начали уже с 6 июня.

Собрание постящихся мусульман для совместного ифтара является одним из богоугодных дел и сунной, заложенной пророком Мухаммадом (да благословит его аллах и приветствует). Стало доброй традицией каждый год в месяце Рамазан проводить коллективные ифтары в различных деревнях и селениях Кузнецкого, Неверкинского, Городищенского, Шемышейского, Сосновоборского, Пачелмского и других районов с приглашением мусульманского духовенства РДУМ Пензенской области. Данные

мероприятия встречают большой интерес со стороны местной общественности и служат укреплением единения и духовного обогащения мусульман.

Духовным управлением были запланированы и совершены поездки с участием священнослужителей в приходы п. Евлашево, с. Труев, Тат. Канадей, во все приходы с. Октябрьское-Мазарлы, Средняя Елюзань, Усть-Уза, Пенделка, Кунчерово, Демино, Алеево и другие приходы. В некоторых приходах на ифтары отправлялись по несколько раз, например, в с. Октябрьское, Кунчерово, Усть-Уза и другие. В самом Кузнецке за весь месяц в мечети прихода № 1903 прошло 5 коллективных разговений, в № 226 – 5, в кафетериях – тоже около 5. Кроме этого практически каждый день в частных домовладениях города проходили коллективные разговения с приглашением духовенства, довольно часто в день было по 2-3 ифтара и духовенству и аксакалам города приходилось разделяться, чтобы провести все ифтары.

Имамы мечетей РДУМ Пензенской области активизировали свою приходскую деятельность в месяце Рамазан. Особую пастырскую деятельность духовенства в месяце поста занимало духовно-нравственное воспитание детей.